

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (6204)

Воскресенье, 23 мая 1954 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

22 мая 1954 г. № 75

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Личный состав Вооруженных Сил Союза ССР вместе со всем советским народом отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией, как выдающееся историческое событие, как большой национальный праздник украинского и русского народа и всех народов Советского Союза.

Поздравляю вас с всенародным праздником 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В честь нерушимой братской дружбы народов СССР призываю:

23 мая провести в столице Советской Украины—Киеве, в городах Харькове, Переяслав-Хмельницком, во Львове и в городах-героях: Севастополе и Одессе парад войск и произвести салют двадцатью артиллерийскими залпами.

30 мая провести в столице нашей Родины Москве парад войск и произвести салют двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша Великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует братская дружба между народами нашей страны — источник силы и могущества многогранного социалистического государства!

Да здравствуют и крепнут овеянные славой побед Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Полнее использовать технику в промышленности

Все шире развертывается в нашей стране подлинно народное движение за значительный подъем производительности труда на всех фронтах нашего великого строительства. Советские люди хорошо знают, что повышение производительности труда составляет коренную задачу советского общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму, и вносят в свой повседневный труд дух высокого творчества.

Важнейшим средством к подъему производительности является механизация процессов труда и в первую очередь тяжелых и трудоемких работ. Механизация процессов труда — это та решающая сила, которая позволила нам стремительно двинуть вперед развитие социалистической экономики и которая призвана обеспечить дальнейший рост производительности, успешное выполнение планов коммунистического строительства.

Народное хозяйство нашей страны описывается ныне на мощную техническую базу. Только за послевоенные годы промышленность получила нового оборудования

справедливо указывалось, что интересы дальнейшего подъема производительности труда обязывают значительно усилить внедрение в производство комплексной механизации, имея при этом в виду охват не только основных, но и всякого рода промежуточных, подобных производственных процессов, на которых занято людей часто больше, чем на основном производстве.

Задача значительного повышения производительности труда настоятельно требует решительно улучшить использование наличной техники во всех отраслях народного хозяйства. Не секрет, что на многих наших предприятиях и даже в целых отраслях промышленности проявляется бесхозяйственное отношение к машинам и оборудованию, значительное число машин простаивает либо используется далеко не на полную мощность. На угольных предприятиях бездействуют сотни горных комбайнов, врубовых, углени-грузочных и породонесущих машин. В лесной промышленности из-за неисправности не работает до сорока процен-

300-летие воссоединения Украины с Россией

Донбасс — Кузбасс

В эти дни, когда вся Советская страна отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией, горняки нашей шахты трудятся с особым подъемом. Весь коллектив несет трудовую вахту в честь всенародного праздника, стремится работать лучше и производительнее. В этом стремлении сказывается великая животворная сила единения, дружбы народов, которая поднимает советских людей на славные подвиги во имя своей любимой Родины, где все народы равны, спаяны в единую братскую семью.

Донбасс всегда был связан теснейшими узами со всей нашей необъятной Родиной. Рабочие Донбасса вместе со всем рабочим классом России прошли героический путь трех революций. И в годы гражданской войны, и в годы Великой Отечественной войны, в боях за Донбасс плечом к плечу сражались русские, украинцы, представители многих народов нашей страны.

Ярким проявлением братской дружбы советских народов явилось активное участие всей страны в восстановлении всесоюзной кочегарки. Из всех союзных республик шли в Донбасс беспрерывным потоком оборудование и материалы. Только благодаря такой дружеской помощи всего многомиллионного советского народа мы возродили наш родной Донбасс в неслыханно короткий срок и в течение первой послевоенной пятилетки превысили доведенный уровень добычи угля.

Трудящиеся Донбасса связывают с трудящимися всех братских республик большая производственная дружба. Сами производственные коллективы бассейна соревнуются с заводами, шахтами, рудниками, фабриками, промыслами страны. Одним из старейших и традиционных является соревнование шахтеров Донбасса и Кузбасса. В последние годы оно приняло особенно широкий размах.

Вот характерный пример из нашей практики. После восьмилетнего пребывания в Кузбассе на нашу шахту вернулся коренной донбассовец, старый горняк Афанасий Викентьевич Зуев. В Кузбасс он эвакуировался в годы войны и, вернувшись в Донбасс, сохранил горячий интерес к жизни и работе кузбасских друзей. Когда тов. Зуев узнал из газет об опыте кузбасской шахты Полысаевской по применению комплексной механизации труда в циклической лаве, он решил перенять этот пе-

Как большой всенародный праздник отмечают трудящиеся Советского Союза 300-летие воссоединения Украины с Россией.

За годы Советской власти Украинская Советская Социалистическая Республика добилась громадных успехов во всех областях экономики и культуры. Равная следи равных шестнадцати союзных республик, Украинская ССР занимает после РСФСР второе место по населению и экономической мощи.

Ниже мы публикуем материалы об успехах трудящихся Украины, достигнувших под руководством Коммунистической партии в братской семье народов СССР.

Цифры и факты

Украинская ССР — вторая после РСФСР по населению и экономической мощи союзная республика. Украина — республика угля, металла, передового советского машиностроения, развитой химической, легкой и пищевой промышленности, республика крупного социалистического землемерия.

Промышленность Украины выпускает сейчас продукцию в 19 раз больше, чем в 1913 году. Добыча угля, железной руды, выплавка чугуна, стали, производство проката возросли по сравнению с 1913 годом в 4—6 раз, выработка электроэнергии увеличилась в 40 раз, а производство продукции металлообрабатывающей промышленности — более чем в 70 раз.

Непосредственно в колхозах работает свыше 24 тысяч агрономов и зоотехников. В каждом колхозе есть один, а то и два-три специалиста. 5.700 председателей колхозов, или 36 проц., имеют высшее и среднее образование.

В 1953 году шахты Донбасса и Криворожья, металлургические предприятия Украины дали стране угля, железной руды, чугуна, стали и проката в полтора раза больше, чем в довоенном 1940 году. Общий объем валовой продукции по сравнению с тем же годом возрос на 75 проц. и на 50 проц. по сравнению с 1950 годом. Добыча угля превысила довоенный уровень на 20 проц., производство чугуна — на 49, стали — на 59 и проката — на 64 проц.

В этом году на Украине строится 254 новых и расширяется более 800 предприятий легкой, пищевой и местной промышленности.

В Херсоне строится хлопчатобумажный комбинат, годовая продукция которого в 3,5 раза превысит продукцию всех действующих сейчас на Украине хлопчатобумажных предприятий.

В Чернигове начато строительство крупнейшего в Европе камвольного комбината с годовой производительностью 12,5 миллиона метров бостона, габардина, драп-велюра и других тканей.

Промышленность продовольственных товаров Украинской ССР уже в 1956 году увеличит против 1950 года производство мяса в 2,4 раза, изделий из сортовой муки — в 4 раза, консервов — в 3,6 раза, добычу рыбы — в 1,8 раза. В 1954 году выработка животного масла увеличится в 1,6 раза по сравнению с 1950 годом.

В 1953 году было продано населению Украины продовольственных товаров на 39 проц., а промышленных — на 32 проц. больше, чем в 1951 году. Это почти на два миллиарда рублей больше, чем намечалось планом. В текущем году товарооборот на 9 проц. превысит уровень, предусмотренный пятилетним планом на 1955 год.

На Украине имеется 1.347 машинно-тракторных и специализированных станций.

300-летие воссоединения Украины с Российской — большой национальный праздник украинского и русского народов и всех народов Советского Союза.

Дружба братских народов нерушима

Три столетия прошло с того дня, когда украинский народ навеки связал свою судьбу с единокровным своим братом — великим русским народом. Дружба братских народов проверена в серьезных испытаниях. Зародившись в далекие исторические времена, она окрепла в общей борьбе против иноземных поработителей и классовых врагов внутри страны, закалилась в Октябрьских битвах 1917 года и гражданской войне, в жестоких сражениях Великой Отечественной войны и ныне является могучей силой в строительстве коммунизма.

Мы, трудящиеся второй столицы Украины — индустриального Харькова, всегда ощущали и ощущаем братскую помощь русского народа. Предприятия Москвы и Ленинграда, Куйбышева и других городов Российской Федерации еще в годы Великой Отечественной войны помогали нам подымать наши заводы из руин, залечивать раны, нанесенные родному Харькову фашистскими оккупантами. И сейчас, в годы послевоенных пятилеток, они продолжают снабжать нас первоклассным оборудованием, передают свой богатый опыт борьбы за технический прогресс в промышленности.

Продолжающаяся на протяжении многих лет дружба коллективов трижды орденоносного Харьковского завода транспортного машиностроения и прославленного Кировского завода в Ленинграде, харьковских и стalingрадских тракторостроителей взаимообогащает машиностроителей Ленинграда, Харькова и Стalingрада ценным новаторским опытом, помогает им добиваться новых производственных успехов.

В совместной борьбе за коммунизм крепнет великая и нерушимая дружба народов СССР. Мы это ярко ощущаем на нашем Харьковском электромеханическом заводе имени Сталина. Вместе с Уралмаш заводом наше предприятие участвовало в создании 14-кубового шагающего экскаватора. В нашем цехе было построено энергетическое сердце этой совершенной машины — сложный электроагрегат. Коллективом нашего цеха изготовлен также электроагрегат для более мощного 18-кубового шагающего экскаватора.

Мы горды тем, что наши машины и электрооборудование идут для металлургических заводов страны, для строитель-

цессов труда—это та решающая сила, которая позволила нам стремительно двинуть вперед развитие социалистической экономики и которая призвана обеспечить дальнейший рост производительности, успешное выполнение планов коммунистического строительства.

Народное хозяйство нашей страны описывается ныне на мощную техническую базу. Только за послевоенные годы промышленность получила нового оборудования и машин на общую сумму более 150 миллиардов рублей, транспорт — на 50 миллиардов рублей, сельское хозяйство — на 60 с лишним миллиардов рублей. Мощный поток оборудования и машин возвращается из года в год. В условиях Страны Советов машины позволяют экономить и облегчать труд рабочих и колхозников, делать его более производительным.

Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства наша страна в деле механизации производства достигла громадных успехов. Советские конструкторы создали и создают сотни совершенных машин, позволяющих широко механизировать производственные процессы. В прошлом году, например, отечественное машиностроение дало около 700 новых важнейших типов и марок машин и механизмов. От механизации отдельных процессов совершается переход к комплексной механизации. Для претворения в жизнь этой ответственной задачи предстоит сделать еще много. Следует преодолеть существующий серьезный разрыв в механизации отдельных производственных процессов.

На многих наших предприятиях при высокой механизации основных процессов остаются запущенными промежуточные, подсобные процессы производства. В лесной промышленности, например, серьезный прогресс достигнут в механизации валки леса, в то же время обработка сучьев попрежнему производится вручную. В итоге на каждого электропильника приходится по шесть—восемь рабочих, занятых обработкой сучьев. Отставание механизации и некоторых других процессов лесозаготовок снижает производительность труда лесозаготовителей, наносит ущерб государству.

Нередко работники министерств не проявляют настойчивости и инициативы, чтобы облегчить труд и повысить его производительность. В крупное предприятие вырос, например, Березниковский содовый завод. Выпуск продукции здесь увеличился в несколько раз. Между тем механизация отдельных производственных процессов сильно отстает. Наряду с совершенной техникой здесь до сих пор уживаются дедовская тачка, с помощью которой ежедневно сотни тонн незавершенной продукции доставляются из одного цеха в другой. Молотовский областной и Центральный Комитеты профсоюза рабочих химической промышленности неоднократно выдвигали перед Министерством химической промышленности наболевшие вопросы развития завода. Однако министерство из года в год не выполняет намеченных мероприятий по развитию завода, не осваивает ассигнованные на это средства.

На сессии Верховного Совета СССР

многих наших предприятиях и даже в целых отраслях промышленности проявляется бесхозяйственное отношение к машинам и оборудованию, значительное число машин простаивает либо используется далеко не на полную мощность. На угольных предприятиях бездействуют сотни горных комбайнов, врубовых, углепогрузочных и породопогрузочных машин. В лесной промышленности из-за неисправности не работает до сорока процентов машин и механизмов, а исправные используются неполноценно. В результате производительность труда лесозаготовителей до сих пор не достигла доевенного уровня.

Крупные недостатки в использовании техники имеются на стройках, на многих машиностроительных заводах и на предприятиях других отраслей народного хозяйства. Неполноценное использование машин и оборудования происходит прежде всего из-за недостатков организационно-технического характера. Очень серьезно мешают делу штурмовщины, неравномерный выпуск продукции. Зачастую в первой декаде месяца техника используется много хуже, чем в третьей декаде. Нередко осложняют нормальную работу предприятий, сдерживают рост производительности различных нарушения технологического режима. Изжить эти недостатки, полноценно использовать мощную советскую технику — значит привести в действие огромные резервы дальнейшего подъема социалистической экономики.

Отмечая 300-летие воссоединения Украины с Россией, горячие наши шахты, как и всего Донбасса, еще больше повышают свою активность в этом замечательном соревновании, борются за новые успехи в труде.

Никифор ГОЛУБ.
Водитель комбайна
шахты Ново-Мушкетово
треста «Буденновуголь»,
Герой Социалистического Труда.

бот характерный пример из нашей практики. После восьмилетнего пребывания в Кузбассе на нашу шахту вернулся коренной донбассовец, старый горняк Афанасий Викентьевич Зуев. В Кузбассе он эвакуировался в годы войны и, вернувшись в Донбасс, сохранил горячий интерес к жизни и работе кузбасских друзей. Когда тов. Зуев узнал из газет об опыте кузбасской шахты Полысаевская по применению комплексной механизации труда в циклической лаве, он решил перенять этот ценный почин. Весь коллектив участка № 3 единодушно поддержал предложение своего руководителя. В результате мы резко улучшили свою работу. Все рабочие перевыполняют нормы, и у нас самая высокая производительность труда.

Это один из многочисленных примеров, показывающих огромную силу соревнования шахтеров двух крупных угольных бассейнов страны, помогающую вскрывать и ставить на службу Родине все новые и новые резервы производства.

• На Украине имеется высших учебных заведений больше, чем в любой капиталистической стране Западной Европы. В 144 вузах республики обучается вместе с заочниками 275 тысяч человек, в 601 техникуме и других специальных учебных заведениях — 265 тысяч человек.

заводом наше предприятие участвовало в создании 14-кубового шагающего экскаватора. В нашем цехе было построено энергетическое сердце этой совершенной машины — сложный электроагрегат. Коллективом нашего цеха изготовлен также электроагрегат для более мощного 18-кубового шагающего экскаватора.

Мы горды тем, что наши машины и электрооборудование идут для металлургических заводов страны, для строительства Куйбышевской ГЭС, для шахт Кузбасса, для Московского метро и что наш труд помогает множить богатства социалистической Родины.

Все более и более крепнет дружба коллектива нашего завода с рабочими, инженерно-техническими работниками ленинградского завода «Электросила». Соревнуясь между собой, оба коллектива обмениваются передовым опытом борьбы за подъем производительности труда, за увеличение выпуска продукции на существующих производственных площадках.

Сердца трудающих Украины переполнены чувством благодарности русскому народу — своему старшему брату, надежному союзнику украинского народа, славной Коммунистической партии, которая привела народы нашей Родины к счастливой, радостной жизни и ведет их к победе коммунизма.

Николай ГОЛОВКО.
Токарь-карусельщик
Харьковского электромеханического
завода имени Сталина.



КИЕВ. Центральная магистраль города — Крещатик.
Фото В. Сычева.

(Фотохроника ТАСС).

В единой советской семье

Львов — в большой индустриальный и культурный центр республики. Здесь работают филиал Академии наук УССР, 11 научно-исследовательских учреждений, филиал Музея В. И. Ленина, 5 театров, 12 вузов, 30 техникумов.

С каждым годом изменяет свое лицо и село Сокольники. Растут его люди. В бывшем имении помещика Парыляка разместились сейчас Дом сельскохозяйственной культуры, колхозная библиотека, радиоузел, правление артели, а вокруг выросли добрые хозяйственные сооружения — типовая кирпичная конюшня, коровник, свинарник, кормоцех, сарай для сельскохозяйственного инвентаря.

Большую помощь в организации своего общественного хозяйства мы получили, изучая опыт работы колхоза имени Молотова, Раменского района, колхоза «Победа», Дмитровского района, и многих других передовых колхозов Московской области.

Широкое внедрение сельскохозяйственной техники и опыта передовых колхозов позволило нам в короткий срок повысить урожайность полей, продуктивность животноводства, резко увеличить доходы и стоимость колхозного трудодня.

Делегация нашего колхоза посетила ряд колхозов Московской области. Мы побывали в колхозах имени Молотова, Раменского района, имени Сталина, Кунцевского района, в совхозе «Горки-2», в Мытищинской МТС. Эта поездка была актом дружбы двух братских народов, она ознаменовалась новыми проявлениями бескорыстной помощи нашему молодому колхозу со стороны передовых колхозов Подмосковья.

Мы запомнили ее на всю жизнь. Всюду, куда мы приезжали, нас встречали, как родных, охотно знакомили со своими достижениями, выражая самое горячее желание помочь нам.

Бригадир садово-огородной бригады колхоза имени Кагановича, Пустомытовского района, Львовской области.

рабочих и специалистов сельского хозяйства.

• В Украинской ССР работает около 30 тысяч школ, в которых обучается свыше 6,5 миллиона детей.

• На Украине имеется высших учебных заведений больше, чем в любой капиталистической стране Западной Европы. В 144 вузах республики обучается вместе с заочниками 275 тысяч человек, в 601 техникуме и других специальных учебных заведениях — 265 тысяч человек.

Мы возвратились из колхозов Подмосковья с одним стремлением — еще самоотверженнее бороться за выполнение исторических решений партии и правительства, направленных на быстрый подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В договоре, заключенном с колхозом имени Сталина, Кунцевского района, мы обязались вырастить в 1954 году по 18 центнеров зерновых с гектара, по 220 центнеров овощей и по 160 центнеров картофеля с гектара, надоить от каждой коровы по 2.700 литров молока и получить общий доход не менее 1 миллиона 800 тысяч рублей.

Выполняя это обязательство, колхоз увеличил парниковое хозяйство в два раза, построил пруд площадью в 7 гектаров, подвесную дорогу к коровнику, изготовил 100 тысяч торфоперегнойных горшечков и заготовил 800 тонн торфокомпостных удобрений, посадил 12 гектаров нового сада и 3 гектара ягодников.

Социалистическое соревнование и тесная дружба с русскими друзьями принесут колхозу новые успехи в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства. Вместе с тем это будет нашим вкладом в великое дело дальнейшего укрепления дружбы украинского и русского народов, всех народов нашей страны.

Г. ДЗЮРИЙ.
Бригадир садово-огородной бригады
колхоза имени Кагановича,
Пустомытовского района,
Львовской области.

Партийная жизнь

Усилить работу с кадрами

(С пленума городского комитета КПСС)

На днях состоялся пленум городского комитета КПСС. С докладом «О подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров на промышленных предприятиях и стройках города» выступил секретарь городского комитета партии тов. Шуппенцов.

— Вопрос о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров,—говорит он,—в жизни нашей партии, в ее организационной работе занимает исключительное место. Коммунистическая партия добилась построения социализма в нашей стране и ныне успешно ведет советский народ вперед к коммунизму не только потому, что она имела и имеет правильную политическую линию на всем этапе социалистического строительства, но и потому, что она, следуя ленинским указаниям, вырастила, воспитала и закалила в борьбе с врагами народа, в борьбе с трудностями многочисленные кадры, беззастенчиво преданные делу партии. Наша Коммунистическая партия всегда считала, и считает, что решающей силой партийного и государственного руководства являются кадры. Поэтому на всем протяжении строительства нового социалистического общества партия не жалела времени и сил на выращивание советских кадров, и успешно решила эту задачу.

Сейчас в условиях дальнейшего движения нашей страны по пути строительства коммунизма, когда все отрасли народного хозяйства оснащены передовой техникой, а культурный уровень советского народа неизмеримо вырос, требования к руководящим кадрам стали более высокими. Исходя из этого, XIX съезд партии указал как на основную задачу в деле подбора кадров,—на необходимость всенародного улучшения качественного состава наших кадров, укрепления наших партийных, советских и хозяйственных организаций людьми, преданными интересам партии и государства, хорошо знающими дело, способными двигать его вперед. Партия и правительство в нашей стране организовали широкую сеть подготовки высококвалифицированных кадров.

Предприятия и стройки нашего города также ежегодно пополняются все новыми и новыми специалистами. Так, например, в трест «Куйбышевуголь» за 1953 год и первый квартал 1954 года прибыло 86 инженеров и более 300 техников. Свыше 200 молодых специалистов были направлены в цехи Кузнецкого металлургического комбината. Всего на предприятия города прибыло 820 инженеров и техников, что позволило значительно улучшить качественный состав руководящих работников участков, цехов и строительных управлений.

Вместе с тем следует признать, что в

жением молодых специалистов на руководящую работу, их ростом, не оказывают им нужной помощи в работе. Только этим можно объяснить тот факт, что в тресте «Куйбышевуголь» из 450 молодых специалистов начальниками эксплуатационных участков работают лишь 15 инженеров и техников, в то время как на этой работе занято 32 практика. На Кузнецком металлургическом комбинате 21 техник продолжительное время находится на рабочих местах. В железнодорожном цехе комбината помощниками машинистов и машинистами паровозов продолжительное время работают 9 техников и 1 инженер, в то время как многие инженерно-технические должности занимают практики. Отдельные инженерно-технические должности занимают практики и на других предприятиях города.

Мало проявляется у нас заботы и об улучшении бытовых нужд молодых специалистов. Некоторые инженеры и техники, недавно окончившие учебные заведения, продолжают жить в общежитиях по несколько человек в комнате. Все это является нетерпимым. Партийные и хозяйствственные руководители обязаны принять меры к устранению этих недостатков.

— Нехватка дипломированных инженеров и техников,—говорит далее докладчик,—налагает ответственность на руководителей предприятий и строек города за улучшение работы по повышению технических знаний практиков, не имеющих специального образования, но проявивших себя способными работниками. Наличие в нашем городе высших и средних учебных заведений позволяет успешно решить эту задачу. Однако нужно признать, что большинство хозяйственных руководителей не используют эти возможности. Учеба дипломированных инженеров и техников, а также практиков поставлена крайне неудовлетворительно. Так, на Кузнецком металлургическом комбинате около 70 процентов практиков не повысили свою деловую квалификацию, нигде не учатся. Из 543 мастеров, только 106 человек занимается в школе мастеров социалистического труда. Совершенно не организована учеба по повышению деловой квалификации инженерно-технических работников в Сталинском и Куйбышевском строительных управлениях треста «Кузнецкхантстрой», на Кузнецком заводе ферросплавов, в тресте «Кузнецктяжстрой» и во многих других организациях.

Первейшая обязанность партийных организаций города в том, чтобы проявлять постоянную заботу о марксистско-ленинской подготовке, о росте политического уровня наших кадров. Многие хозяйствен-

ники используются на рабочих местах. Мало мы что сделали и по созданию резервов на выдвижение. Некоторые работники комбината сводят эту важную работу с резервами к бумажному делу вместо того, чтобы повседневно интересоваться, помогать товарищам, намеченным к выдвижению. Отдельные, очень важные участки работы на заводе, такие как технический отдел, цех ширпотреб, до сих пор не укреплены способными и технически грамотными работниками.

Важнейшей областью работы является учеба кадров на комбинате. Для руководящих кадров у нас созданы и работают семинары по изучению экономики. Многие обсуждаемые на семинарах вопросы помогают кадрам правильно решать практические задачи производства. Работают также у нас семинары по изучению философии и политической экономии. Этими формами учебы охвачено около 300 человек. Многие работники завода работают над защитой диссертаций. Нам надо и впредь больше помогать кадрам в техническом и политическом росте.

Своё выступление главный энергетик Кузнецкого комбината тов. Дульнев посвятил недостаткам в подборе кадров. — Многие руководящие работники города,—говорит он,—не прислушиваются к критическим замечаниям, идущим снизу, допускаютспешность в выдвижении работников на те или иные посты. Начальником строительного управления при горсовете работает тов. Андреенко. На днях на секции горсовета мы обсуждали работу этого управления. Проверка и обсуждение показали, что этот работник явно не справляется со своими обязанностями. Председателю городского совета тов. Тарасову уже не раз были сигналы о том, что тов. Андреенко не обеспечивает этот участок работы. Но к голосу трудящихся тов. Тарасов не прислушивается и не принимает мер к укреплению кадрами этого строительства.

Тов. Дульнев подверг также резкой критике неудовлетворительную работу строительства № 6 треста «Сталинскпромстрой» (начальник тов. Мамутин). Это управление строит культурно-бытовые объекты медленно и некачественно.

— Серьезные ошибки и недостатки в работе с руководящими кадрами,—говорит директор Сталинского алюминиевого завода тов. Сурков,—имеются и на нашем предприятии. Мы иногда допускаем ошибки в выдвижении работников на ту или иную работу. Так было с назначением начальником лесоучастка Буткевича, который оказался пьяницей. Недостаточно мы уделяем внимания и работе с молодыми специалистами. У нас на ТЭЦ боятся выдвигать на руководящую работу молодых специалистов. Следует также сказать, что

лишнего по кадрам и быту. Если в какой-то мере мы занимались руководящими кадрами, то очень мало обращали внимание на среднее звено, а от работы этого звена, главным образом, и зависит производственные успехи треста. Сейчас мы принимаем меры к устранению этих недостатков. 180 мастеров, прорабов-практиков обучаются в вечернем отделении строительного техникума. В новом учебном году будут обучаться еще 60 человек. Однако для укрепления треста нам нужна помощь в молодых специалистах, окончивших техникум.

— Общеизвестно, что решающей силой партийного и государственного руководства,—говорит зав. промышленно-транспортным отделом ГБ КПСС тов. Рыбкина,—являются кадры. Однако, на многих предприятиях и стройках города в подборе, расстановке и воспитании кадров допускаются серьезные ошибки и недостатки. Главное из них заключается в том, что мы неудовлетворительно решаем одну из важнейших задач—укрепление техническим руководством производственных участков и цехов, где, по существу, решается судьба выполнения государственного плана.

На многих предприятиях при выдвижении кадров на руководящую работу хозяйственники все еще держат курс на практиков, а не на молодых специалистов. В результате на важнейших участках работы оказываются малоподготовленные люди. Это—вредная практика застоя, замораживания молодых специалистов. Так, на Кузнецком комбинате при пополнении 210 специалистами в прошлом году 63 инженерно-технические должности были замещены практиками. Неудовлетворительно поставлена на комбинате работа по изучению кадров, подбор работников зачастую ведется только по анкетным данным и формальным справкам, без серьезного изучения их деловых и политических качеств. В результате допущен ряд ошибок при выдвижении на номенклатурные должности.

Такое положение с подбором и расстановкой кадров на Кузнецком комбинате создалось потому, что руководители его до сих пор не выполнили постановления бюро обкома КПСС от 29 января 1953 года. Работа с кадрами здесь все еще не находится в центре внимания первичных партийных организаций, которые не предъявляют должной требовательности к руководителям комбината и цехов в подборе и расстановке кадров. Так, за весь 1953 год и первый квартал 1954 года ни в одном из основных цехов комбината не обсуждался этот вопрос коммунистами. Аналогичные ошибки и недостатки в подборе кадров и использовании специалистов имеют место на ферросплавном и

Протесты французской общественности против запрещения выступлений советских артистов

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). Запрещение французским правительством выступлений артистов советского балета продолжает вызывать недовольство и протесты общественности Франции. Центральный комитет «Лиги прав человека» принял резолюцию, в которой говорится:

«Учитывая, что французское правительство запретило выступления московских и ленинградских артистов балета после того, как в силу ранее заключенного соглашения театру «Комеди франсез» был описан советскими властями и публикой исключительный и восторженный прием;

принимая во внимание, что это запрещение глубоко взволновало все без исключения слои общественного мнения...

Центральный комитет констатирует, что правительство упустило случай показать, что логика, понимание и такт не перестали быть качествами, характеризующими французов».

Открытие новых угольных месторождений в Китае

ПЕКИН, 21 мая. (ТАСС). В западной части автономного района Внутренняя Монголия, вблизи города Баотоу, где ведется подготовка к строительству крупного металлургического комбината, обнаружены большие запасы коксующегося угля.

В расположенному недалеко от Баотоу Датунском угольном бассейне ведутся большие геологоразведочные работы, собираются подробные данные для проектирования новых крупных шахт.

Благоустройство болгарской столицы

СОФИЯ, 21 мая. (ТАСС). В столице Болгарии—Софии проводится большая работа по благоустройству города. На окрестах столицы расширяется водопроводная и канализационная сеть. Асфальтируются улицы, многое сделано для озеленения города. В этом году работы по благоустройству Софии еще более расширяются. В то время как в 1953 году на эти цели было израсходовано около 30 миллионов левов, в этом году на благоустройство города ассигновано 70 миллионов левов.

Итоги выборов в национальные комитеты Чехословакии

ПРАГА, 21 мая. (ТАСС). Опубликовано сообщение Центральной избирательной комиссии об окончательных результатах выборов в национальные комитеты страны.

В списках избирателей было внесено 8 миллионов 638.379 человек. В выборах приняли участие 8 миллионов 492.918 избирателей, то есть 98,3 процента. За кандидатов Национального фронта свои голоса

отдали 93,6 процента всех зарегистрированных избирателей.

Эти результаты показывают, говорится в сообщении Центральной избирательной комиссии, что выборы в национальные комитеты 16 мая явились мощной демонстрацией единства народа, большой победой Национального фронта и всех трудящихся Чехословакии.

Индонезийский народ борется за свою независимость

ДЖАКАРТА, 21 мая. (ТАСС). Вчера индонезийский народ отметил день национального пробуждения, который празднуется ежегодно, начиная с 1908 года, когда группа индонезийских патриотов во главе с д-ром Вахидин призвала народ к борьбе за свою свободу. Все газеты подчеркивают роль Вахидина и его сторонников. Повсюду в городах и селениях празднование проходило под лозунгом укрепления единства в борьбе за искоренение остатков колониального режима, за полную независимость, за мир.

Газеты призывают народ к усилению бдительности, обузданнию реакционных сил, возглавляемых партией Машуми и правыми социалистами. Газета «Берита Индонезия» в передовой статье подчеркивает, что борьба индонезийского народа за свою независимость продолжается. Нужно немедленно, пишет газета, аннулировать голландско-индонезийский союз.

— колониального режима, за полную независимость, за мир.

Газеты призывают народ к усилению бдительности, обузданнию реакционных сил, возглавляемых партией Машуми и правыми социалистами. Газета «Берита Индонезия» в передовой статье подчеркивает, что борьба индонезийского народа за свою независимость продолжается. Нужно немедленно, пишет газета, аннулировать голландско-индонезийский союз.

Усиление провокационной кампании против Гватемалы

НЬЮ-ЙОРК, 21 мая. (ТАСС). По сообщениям, полученным из Манагуа, правительство Никарагуа всрвало дипломатические отношения с Гватемалой.

Известно, что правящие круги Никарагуа уже давно ведут против гватемальского правительства провокационную кампанию лжи и клеветы и выступают в роли инициаторов создания в Центральной Америке агрессивного союза диктаторских

правительств, направленного против Гватемалы. Как уже сообщалось, гватемальское правительство разоблачило заговор, в котором замешано правительство Никарагуа; этот заговор преследовал цели вооруженного вторжения в Гватемалу.

Решение правительства Никарагуа о разрыве дипломатических отношений с Гватемалой совпало с усиленiem в США кампании против гватемальского правительства.

Инсценировка «выборов» в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 21 мая. (ТАСС). Стремясь придать видимость законности реакционному южнокорейскому режиму, предательская клика Ли Сын Мана провела 20 мая так называемые «выборы» в нижнюю палату южнокорейского «национального собрания».

корейские деятели — соперники Ли Сын Мана в борьбе за власть. По сообщению южнокорейского агентства Тоньян Тхонсии, отказались баллотироваться на выборах 57 ранее зарегистрировавшихся кандидатов. Несколько кандидатов арестованы. Для подавления

Свыше 200 молодых специалистов были направлены в цехи Кузнецкого металлургического комбината. Всего на предприятия города прибыло 820 инженеров и техников, что позволило значительно улучшить качественный состав руководящих работников участков, цехов и строительных управлений.

Вместе с тем следует признать, что в деле подбора, расстановки и воспитания кадров на предприятиях и стройках города имеют место серьезные недостатки. У нас попрежнему плохо поставлено дело с закреплением специалистов, допускается большая текучесть. В подборе и расстановке руководящих кадров допускается нарушение ленинских принципов, когда кадры подбираются не по деловым и политическим качествам, а по приятельским и родственным отношениям. Так, на хлебокомбинате, на кирпичном заводе треста «Сталинскпромстрой» на отдельных руководящих постах работают люди, находящиеся в близких родственных отношениях с руководителями предприятий.

— Допускаемые ошибки в подборе кадров, — говорит тов. Шуплецов, — происходят потому, что дело изучения кадров во многих организациях поставлено очень плохо, при назначении того или иного работника судят только по анкетным данным и формальным справкам, нет живого общения с работниками и глубокого их изучения на производстве по их делам.

Некоторые секретари партийных организаций и хозяйствственные руководители мало проявляют заботы о резервах на выдвижение. Резервы составляются формально и никто ими по существу не занимается. В разрезах на выдвижение иногда зачисляют таких работников, которые не имеют достаточной политической, общеобразовательной и технической подготовки, а многие из них не оправдывают себя на прежних работах. Так, в тресте «Сталинскпромстрой» числится в резерве на выдвижение тов. Яганов, имеющий 7-летнее образование и проваливший работу на кирпичном заводе и в ЖБО треста. Подобные факты имеют место и в других организациях города.

Резерв на выдвижение — это не только бумажное дело. Здесь особенно нетерпимо формальное отношение. Определив работника на выдвижение, необходимо постоянно держать его в поле зрения, надо лично руководителю интересоваться его работой, часто общаться с ним, знать все стороны жизни этого человека, помочь ему в учебе.

Рассматривая вопрос о кадрах, мы не можем обойти вопрос о выдвижении женщин на руководящую работу. Между тем на многих наших предприятиях женщины на руководящей работе находится очень мало. Это совершенно нетерпимо и нам надо в дальнейшем эту ошибку исправить.

У нас имеются серьезные недостатки и в использовании молодых специалистов. Некоторые хозяйствственные руководители неудовлетворительно занимаются выдви-

тием в выдвижении работников на ту или иную работу. Так было с назначением начальником лесоучастка Буткеева, который оказался пьяницей. Недостаточно мы уделяем внимания и работе с молодыми специалистами. У нас на ТЭЦ боятся выдвигать на руководящую работу молодых специалистов. Следует также сказать, что существующая система подготовки кадров через школы ФЗО устарела. За 6 месяцев, при современной высокой технике нельзя подготовить квалифицированные кадры. Этот срок надо значительно увеличить. Вместе с этим нужно улучшить работу отделов кадров на заводах, чтобы работники этих отделов лучше занимались расстановкой и воспитанием кадров, изучали их не по анкетным данным, а по живой работе.

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов горкома партии тов. Половиков в своем выступлении сказал:

— Слабо занимаются работой с кадрами районные комитеты партии. У нас частая сменяемость секретарей первичных партийных организаций. Недостаточно уделяет этому вопросу внимания и горком партии. Мы иногда утверждаем на бюро горкома партии товарищей на той или иной работе после того, как они уже утверждены обкомом партии. Необходимо решительно вести борьбу с благодушием и зазнайством, воспитывать у кадров чувство ответственности за порученное дело, чутко прислушиваться к деловым замечаниям трудящихся, правильно реагировать на критику, идущую снизу.

Далее тов. Половиков подверг резкой критике работу с кадрами в городском Совете депутатов трудящихся. На отдельных очень важных участках работы в горсовете долгое время находятся мало подготовленные товарищи, которые плохо справляются с порученным делом, допускают ошибки и недостатки в своей работе. К таким работникам относится т. Пашкевич — директор горэлектротреста, Король — зав. бюро технической инвентаризации.

Мало уделяют внимание наши руководящие работники улучшению бытовых нужд трудящихся. В районе садопаркового хозяйства проживает много кузнецких металлургов. Но здесь нет клуба, бани, школы. Жители этого района не раз обращались к заместителю директора Кузнецкого комбината по быту тов. Аргунову, но он к их голосу не прислушивается. Трудящиеся возмущаются таким черствым отношением к удовлетворению их насущных запросов.

— В своем докладе тов. Шуплецов совершил правильно указал на существенные недостатки в подборе и воспитании кадров в тресте «Сталинскпромстрой» — говорит управляющий трестом тов. Сыцко. — Нет сомнения, что наличие этих недостатков в работе с кадрами плохо влияет на всю работу треста. Мы рассмотрим эти недостатки, примем необходимые меры для их устранения.

Одним из главных недостатков нашей работы с кадрами является отсутствие системы в этой работе. Трест не занимается этим вопросом постоянно. Мы плохо занимались учебой кадров. В значительной мере это обясняется тем, что в тресте очень часто менялись заместители управ-

представляют должной требовательности к руководителям комбината и цехов в подборе и расстановке кадров. Так, за весь 1953 год и первый квартал 1954 года ни в одном из основных цехов комбината не обсуждался этот вопрос коммунистами. Аналогичные ошибки и недостатки в подборе кадров и использовании специалистов имеют место на ферросплавном и машиностроительном заводах, заводе имени Молотова и в других организациях.

Некоторые руководители допускают грубость в обращении с подчиненными и особенно с молодыми специалистами. Так, начальник Сталинского строй управления треста «Кузнецкшахтстрой» тов. Колышкин груб и нетактичен со своими подчиненными. Начальник шахты «Зыряновская» тов. Приставка также грубо обращается с молодыми специалистами. Главный инженер шахты «Редаково-южная» тов. Глобучик, недавно выдвинутый на эту должность, уже знался, ведет себя высокомерно, груб с подчиненными, беспощадно наказывает или увольняет с шахты молодых специалистов за малейшие проступки. Все эти факты говорят о том, что первичные партийные организации и районные комитеты паутины попустительствуют зарвавшимся руководителям, не дают политической оценки их действиям, тогда как с этим надо повести решительную борьбу.

В прениях также выступили начальник управления милиции города тов. Измайлова, директор хлебокомбината тов. Сверков, заместитель директора Кузнецкого комбината по кадрам тов. Павловский.

По обсуждаемому вопросу пленум принял решение, направленное на устранение недостатков в работе с руководящими кадрами.

В ДОМЕ ТЕХНИКИ КМК
25 мая и 2 июня с. г. в 7 час. 30 минут вечера состоится обзор материалов, напечатанных в картотеке ТЭКО за 1953 и 1954 годы. Докладчик — инженер Люленков И. С.

26 мая с. г. в 7 час. вечера состоится научно-техническое совещание с докладами:

1. Кристаллизация стального слитка большого развеса. Докладчик — инженер Горелкина А. Е.

2. Структурные превращения при нагреве и прокатке слитка. Докладчик — инженер Михеев В. Г.

3. Деформация слитка при прокатке. Докладчик — профессор — доктор Голубев Т. М.

Вход свободный.
**Дом техники КМК.
КУЗНИТОМ.**

ГОРТЕАТР
23 мая днем и вечером
СВЕТИТ ДА НЕ ГРЕЕТ

**Школе глухонемых
ТРЕБУЕТСЯ.**
инструктор-столяр.
Обращаться: по адресу: Нижняя колония, кв. 21, бар. 9.

ПХЕНЬЯН, 21 мая. (ТАСС). Стремясь придать видимость законности реакционному южнокорейскому режиму, предательская клика Ли Сын Мана провела 20 мая так называемые «выборы» в чиннюю палату южнокорейского «национального собрания».

В неоднократных заявлениях по поводу «выборов» Ли Сын Ман угрожал распространяться с каждым, кто будет голосовать против представителей его предательской клики.

Избирательная кампания проходила в обстановке разнуданного полицейского террора. Наряду с жестокими притеснениями народных масс, преследованиям подверглись также многие реакционные южнокорейские деятели — соперники Ли Сын Мана в борьбе за власть.

По сообщению южнокорейского агентства Тоньян Тхонсии, отказались баллотироваться на выборах 57 ранее зарегистрировавшихся кандидатов. Несколько кандидатов арестовано. Для подавления трудающихся за три дня до «выборов» по всей Южной Корее введено «чрезвычайное положение» и приведено в боевую готовность огромный полицейско-террористический аппарат.

Во время «выборов» полиция принуждала избирателей голосовать за кандидата правительской либеральной партии и против кандидатуры Син Ик Хи, председателя последнего национального собрания и открытого противника Ли Сын Мана.

Продление военного положения в Тегеране

ТЕГЕРАН, 21 мая. (ТАСС). Меджлис одобрил правительственный законопроект о продлении военного положения в Тегеране на три месяца.

Извещения

ОТ ОРГКОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ IV ВЕСЕННЕГО ПРАЗДНИКА МОЛОДЕЖИ

23 мая на стадионах металлургов, угольщиков (Куйбышево), алюминищиков (Старокузнецк) состоится IV городской весенний праздник молодежи, посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В программе:

1. Выступление сводного хора; 2. Вольные упражнения гимнастов школ профессионального обучения, техникумов и вузов. Начало в 12 час. дня.

Массовые вечера и гуляния в клубах, садах с выступлением хоровых, танцевальных, музыкальных, драматических и других коллективов. Начало в 7 час. вечера.

Оргкомитет.

Редакции газеты «Сталинское знамя» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ корректор

Обращаться в часы занятий: проспект Молотова, дом № 18, редакция газеты «Сталинское знамя».

Сталинский учебный филиал ПРОИЗВОДИТ БЕСПРЕРЫВНЫЙ НАБОР

на курсы подготовки счетоводов промышленного и колхозного учета; на курсы подготовки бухгалтеров и старших бухгалтеров промышленного учета; по договорам с предприятиями проводят семинары по повышению квалификации счетных работников.

Здесь же требуется преподаватель бухгалтерского учета.

За справками обращаться по адресу: г. Сталинск, ул. 25 лет Октября, № 1, 17-я средняя женская школа, телефон № 6-422 2 звонка. Письменно — с вложением марки достоинством 40 коп.

Горбольница № 9 ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер и счетовод.
Обращаться: В/кол. ул. 26 июня, № 1, к главврачу.

25 мая в 5 часов вечера в зале сессий горисполкома созывается 15-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

25 мая в 7 часов вечера в актовом зале ГИДУВа состоится очередное научное заседание Сталинского отделения Всесоюзного отоларингологического общества.

Бюро отделения.

24 мая в 6 часов вечера в здании Старокузнецкого райисполкома состоится заседание всех постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 17 мая
новый художественный фильм
СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ
Начало: 10, 12, 2-00, 4-30, 6-20,
8-10, 10 ч.

С 24 мая
Новый художественный фильм
ПОЭМА О ЛЮБВИ
Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20
8-10, 10 ч.
Скоро: **Анна на шее**

Сталинской МРЗК «Главвторсыре»
ТРЕБУЕТСЯ
прораб-строитељ.

Партийная, профсоюзная организация и администрация литейного цеха Кузнецкого металлургического комбината выражают соболезнование Ала-Лыкину Борису Евтифьевичу по поводу смерти его отца,

АЛАЛЫКИНА
Евтифия Гавриловича,
последовавшей 22 мая 1954 г.